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ATA DA 23ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de 2023, nove horas sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 23ª sessão extraordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao 

Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE CONVOCAÇÃO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL 

DE SAÚDE - Sr.ª Vanessa Valerio de Almeida Silva, conforme Requerimento 

795/2023 de autoria do vereador Ronaldo Pinheiro, para prestar esclarecimentos 

sobre assuntos referentes à saúde. Dado início aos trabalhos, o Presidente Comeron 

passou a palavra à Secretária Vanessa: Sec. Vanessa – Cumprimenta a todos. 

Gostaria de agradecer a convocação do ver. Ronaldo. Se coloca ao dispor da Casa, 

e viria sempre que necessário. Efetua a leitura de documento, contendo toda a 

estrutura organizacional da Secretaria da Saúde. Agradece a todos os 648 

servidores da Secretaria da Saúde, fora os médicos PJ. Efetua a leitura da equipe 

de compõe a área médica. Efetua leitura de dados sobre a atenção primária. 

Comenta sobre a vinda em breve de projetos com criação de cargos para a pasta. 

Efetua leitura de dados sobre a atenção secundária. Efetua leitura de dados sobre a 

atenção terciária. Comenta sobre dados do CEO – centro de especialidades 

odontológicas. Comenta sobre dados do CAPS II, CAPS AD, SAE, Centro Materno 

Infantil, Centro Dia, Samu, UPA, Assistência Farmacêutica, Cerest, Central de 

Regulação, Atendimentos Conveniados, APAE. Refere que sua gestão é focada em 

economicidade, equidade e geração de emprego. Apresenta dados sobre sua 

afirmação anterior. Comenta sobre o transporte de pacientes, ofertado pela sua 

pasta. Comenta sobre os exames realizados sob sua pasta. Comenta sobre as 

cirurgias eletivas realizadas ou agendadas sob sua pasta. Fala sobre valores que 

foram investidos na Santa Casa. Sobre a APAE, fala sobre convênio entre sua pasta 

e aquela Associação. Efetua a leitura de um histórico básico de dados sobre alguns 

dos serviços desenvolvidos, ofertados e geridos pela pasta. Sobre os Projetos de 
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Lei, fala que todos os servidores em cargos de comissão, são de carreira. Sobre o 

piso de servidores da saúde, diz que essa pauta é gerida pelo governo federal. Sobre 

a central de agendamento da regulação, se encontra na frente do terminal urbano, 

melhorando a acessibilidade. Comenta sobre Lei sancionada, garantindo direito a 

mulheres de ter acompanhamento em qualquer exame e consultas médicas. Ver. 

Ronaldo – Cumprimenta a todos. Diz que se a secretaria tivesse enviado o relatório 

sobre tais dados e transmitido os dados ao CIOPs talvez não fosse necessária essa 

convocação. Questiona sobre o pagamento do piso nacional da enfermagem. Sec. 

Vanessa – Sobre os números, não envia porque não foram solicitados pela Câmara. 

Sobre o piso da enfermagem, diz que é uma pauta que não pode tratar, deveriam 

ser chamados os secretários de administração de finanças. Diz que não é sua pasta 

que define os valores a serem recebidos pelos servidores, mas ao Ministério da 

Saúde. Ronaldo pergunta sobre agendamentos sobre consultas de especialidades, 

e se tem acompanhado as reuniões da DRS e quais são as orientações sobre tais 

agendamentos. Ver. Vanessa diz que há quase todas as especialidades no 

município, sendo poucas agendadas via vaga CROSS. Tem acompanhado todas as 

reuniões da DRS sempre em busca de recursos e melhorias, viagens efetuadas com 

recursos próprios. Ver. Ronaldo – Comenta sobre dados de cirurgias que estariam 

em falta e o que tem sido feito. Sec. Vanessa – Diz que todo o protocolo é 

respeitado, a central reguladora faz todos os encaminhamentos. A central reguladora 

só aceita pacientes se houver diagnóstico. Sobre o Bos, catarata, há mutirões, frisa 

que a demanda é alta. O encaminhamento ao BOS é feito pela central de regulação, 

não passando pela sua pasta. Sua pasta não tem acesso à regulação do AME. Ver. 

Ronaldo – Pergunta como está lidando com as especialidades, o que tem feito a 

respeito de agendamentos, que são de extrema necessidade, principalmente os 

casos de neuro, fono, físio, e procedimentos ginecológicos. Sec. Vanessa – Explica 

que estão em busca de profissionais especialistas. O mais difícil de encontrar é 

neuro. Ronaldo – Pergunta como está sendo feito o repasse de verbas para 

cobertura de exames. Sec. Vanessa – Deixa um recado a todos os pacientes, ela, 

sua equipe e todos os servidores, que busquem informações pessoalmente. Ver. 

Débora – Cumprimenta a todos. Questiona o que foi criado desde o momento em 

que a Secretária está à frente da pasta. Sec. Vanessa diz que não deu tempo de 

implementar algum serviço, mas implementou melhorias em serviços prestados, que 

explica com dados. Ver. Débora – Pergunta por que houve aumento de 
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questionamentos de ouvidoria, sobre a demanda da população, sobre reclamações 

nesse ano. Sec. Vanessa – Explica que 90 por cento das reclamações saem das 

mesmas fontes. As denúncias são anônimas, mas saem com os dados de pacientes. 

Estão avaliando a situação. Ver. Débora – Quer saber o motivo das reclamações. 

Quais as principais demandas contidas nas reclamações. Sec. Vanessa explica que 

se trata de reclamações sobre pacientes em espera por consultas. Ver. Débora – 

Fala sobre a Lei de proteção de dados. Nos casos de saúde, é assinado um termo, 

mas os vereadores podem fazer esses pedidos, mediante autorização do paciente. 

Em relação a Requerimentos, de sua autoria, cita vários, fazendo mais de 30 dias 

encaminhados sem haver resposta. Pergunta por que não estão sendo respondidos. 

Sec. Vanessa diz que vai cobrar pela celeridade das respostas. Sobre horário de 

atendimento das unidades, todas funcionam das 8h30 às 17h. Ver. Débora – Sobre 

o programa mais médicos, e se a secretaria da saúde se inscreveu no PAC. Como 

ficou o programa mais médicos. Sec. Vanessa explica como está o funcionamento 

e os médicos atendendo pelo programa. Vão abrir três unidades de saúde, locais 

nos quais vão conseguir ter mais dois médicos. Ver. Débora – Não concorda com a 

explicação. Refere que há locais sem atendimento. Sec. Vanessa explica que para 

colocar mais médicos em locais precisa ampliar a equipe. Ver. Débora – Pergunta 

sobre a estrutura do CEO; sobre a inadequação do prédio; sobre o sistema de 

informação da pasta, se foi trocado; sobre a lista de espera de cirurgias eletivas, qual 

a quantidade. Sec. Vanessa diz que há 720 pessoas em espera para cirurgias 

eletivas; sobre o CEO diz que a estrutura é mesmo precária, está trabalhando para 

efetuar as reformas necessárias de adequação; sobre o sistema de informação, diz 

que não é da sua gestão. Estão acolhendo todas as reclamações e notificando a 

empresa para as melhorias. Ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Sobre a 

existência de médicos em todos os postos de saúde urbanos em qualquer horário. 

Outra pergunta, sobre lista de cirurgias atrasadas, do Estado. Gostaria de saber 

como está a lista e se o município não poderia contratar esse serviço no lugar do 

estado. Sec. Vanessa explica sobre os médicos nos postos de saúde. Houve 

mudança na escala médica. Hoje há a garantia aos pacientes de que haverá médico 

para atender os pacientes e quais estão atendendo em quais lugares. Havendo 

médicos na cobertura destes profissionais para o caso de eventuais impossibilidades 

de atendimento por algum profissional. Sobre as cirurgias do Estado, fizeram uma 

atualização das cirurgias paradas para mutirão do estado. Orienta os pacientes para 
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que procurem as centrais para reagendar. Ver. Marinho – Fala sobre Lei, sobre 

divulgação da listagem dos pacientes aguardando por vaga em especialidade. Sec. 

Vanessa diz que estão trabalhando nisso e também em outras coisas para divulgar 

todos os dados solicitados. Não podendo ofertar previsão. Ver. Marinho – Questiona 

sobre Lei estadual que garante acompanhamento nas consultas e exames para 

mulheres, se isso está ocorrendo. Sec. Vanessa diz que isso vai ocorrer, sim. Ver. 

Marinho – Questiona sobre o cartão de prioridade para pessoas com fibromialgia, 

que ainda não está sendo disponibilizado para a população. Sec. Vanessa se 

compromete a dar o retorno sobre o assunto no primeiro momento do dia de amanhã. 

Ver. Áurea – Cumprimenta a Sec. Vanessa. Pergunta sobre as cirurgias eletivas. 

Sec. Vanessa respondeu que explica sobre as tratativas. Ver. Áurea pergunta sobre 

procedimentos em atendimento a pacientes de oncologia, gostaria da ajuda da 

Secretária para melhorar o atendimento ao paciente oncológico na Santa Casa de 

Itapeva. Outra coisa, melhorar os atendimentos telefônicos nos postos de saúde. 

Seria importante colocar servidores ou menores aprendizes para atender a 

população. Pede Agentes de Saúde nos Bairros Faxinal de Cima, de Baixo, 13 de 

setembro e Betânia. Sec. Vanessa sobre os ACS, vários moradores de Bairros ligam 

pedindo mais de um profissional em determinadas localidades, diz que será feita a 

redistribuição das áreas para saber a efetiva demanda. Ver. Robson – Cumprimenta 

a Secretária.  Comenta que sabe as adversidades da pasta da Saúde. Exorta aos 

pares para buscar o diálogo. Sabe que melhorias são necessárias. Apresentou 

projeto sobre doenças ligadas a questão vascular, acha que é necessário trabalho 

de prevenção para no futuro fazer um trabalho melhor. Outro projeto é sobre 

doenças relacionadas ao rim. Oferta seu apoio no que a Secretária precisar. Ver. 

Tião – Cumprimenta a Secretária. Agradece a presença de todos. Questiona sobre 

os exames de saúde que foram aprovados, com toda a documentação apresentada, 

qual é o cronograma para ser atendidos. Sec. Vanessa sobre os ACS, diz que houve 

alguns empecilhos no processo. Haverá mais 5 convocações. Outra coisa, pergunta 

sobre o atendimento de urgência. Sec. Vanessa diz que todos os pacientes de 

oncologia são de urgência. Os prontuários e exames realizados são encaminhados, 

mas é necessária a biópsia. Ver. Tião – sobre problemas do coração qual o 

procedimento. Sec. Vanessa explica qual o procedimento. Ver. Júlio – Cumprimenta 

a Secretária. Pergunta sobre o número de atendimentos na UPA. Sec. Vanessa diz 

que a queda de procura por procura de atendimento no equipamento é constante no 
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tempo. Sobre o aumento de atendimento nas unidades básica, explica os motivos. 

Acredita que com conscientização da população, conseguirá ainda mais adesão e 

ampliar mais ainda os atendimentos na atenção básica. Ver. Júlio enaltece o 

trabalho da equipe do Posto do Parque São Jorge. Ver. Gabriel – Cumprimenta a 

Secretária. Refere que sempre há o que melhorar, caso contrário não seriam 

necessários os gestores. Comenta sobre a importância de que a população busque 

os canais corretos para pleitear melhorias ou reclamar sobre algum ponto da 

Secretaria. Fala ainda sobre o aumento do atendimento da população na atenção 

básica. Pede que a Secretária valorize a pauta da saúde mental. Pergunta quais são 

as perspectivas para o aumento de serviços para a área citada. Sec. Vanessa diz 

que a ideia é tratar pacientes e não manter pacientes medicados. Diz que houve 

aumento de doenças mentais depois da pandemia. É preciso trabalhar para ampliar 

o atendimento. Em janeiro haverá mudanças, com ampliação de serviços. Ver. Preto 

– Cumprimenta a Secretária. Parabeniza a secretária e a todos os colaboradores. 

Frisa a necessidade do bom atendimento. Fala sobre a riqueza dos dados 

apresentados pela Secretária. Diz que é preciso atender a população com carinho, 

visto já a vulnerabilidade das pessoas doentes. Ver. Saulo – Cumprimenta a todos. 

Fala sobre sua postura como vereador e agradece a Secretária por acolher projetos 

de sua autoria. Fala sobre lei que assegura acompanhamento de mulheres em 

atendimento e exames, agradece pelo cumprimento da lei em esfera municipal. Ver. 

Tarzan – Cumprimenta a Secretária. Pergunta sobe a relação da secretária com a 

santa casa, sobre o empréstimo e como tratou a questão das verbas de emendas 

parlamentares, etc. Sec. Vanessa apresenta dados e números sobre verbas 

encaminhados via Secretaria para a Santa Casa. Comenta sobre as reuniões entre 

representantes da Secretaria e a Santa Casa. Hoje a Secretaria Municipal da Saúde 

não tem dívidas com a Santa Casa. Diz que saúde é investimento. Quer trabalhar 

para a prevenção, para evitar as doenças. Seu relacionamento com a Santa Casa é 

muito bom. Ver. Tarzan – Questiona sobre denúncias de servidores, etc., temas 

abordados pela Casa, quais as providências adotadas quando tomou conhecimento 

do Sistema RKM e como terminou o processo. Sec. Vanessa explica os 

procedimentos adotados. Ver. Tarzan – Comenta sobre números de verbas 

empenhadas e pagas, em percentual. Gostaria de saber se a Secretária pretende 

fazer um esforço para resgatar o programa mais médicos. Sec. Vanessa diz que a 

Secretaria aderiu ao convênio, estando aguardando um terceiro médico para o mais 
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médico. Explica quais foram as intercorrências. Ver. Tarzan – Qual a previsão para 

início do funcionamento do Tancredo Neves. Sec. Vanessa explica qual a previsão 

dentro do cronograma. Ver. Tarzan – espera pela volta da Sec. Vanessa à vereança 

para que se prossigam as reuniões e tratativas em prol da saúde no município. Deixa 

público que a Comissão vai se reunir em janeiro para ser feito o cálculo do que é 

necessário para autossuficiência da Santa Casa. Ver. Vanessa expõe os valores do 

orçamento da Secretaria da Saúde. Agradece a todos. Coloca-se à disposição na 

Secretaria da Saúde perante à população. Agradece por todas as perguntas e 

pontuações. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v: 199/2023. Dependendo 

dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 

238/2022; 17, 71, 72, 76, 100, 109, 112, 124, 137, 138,142, 157, 177, 179, 206, 209, 211, 

212, 214, 215, 216, 218, 219, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 

235, 236 e 237/2023. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 81ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 7 de 

dezembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 4 de dezembro de 2023.  
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